

TRABAJO PRÁCTICONº8

TEMA: El  mercadode trabajo. 

OBJETIVOS: Identificar y aplicar los elementos teóricos más relevantes en el mercado del trabajo y empleo, para la comprensión y análisis de las situaciones globales
MODALIDAD DE TRABAJO: Grupal

Cuestionario: (investigar)
a) Diferenciar los conceptos de Tasa Desempleo y y Tasa de Ocupación.
b) Conceptualizar Población SUBOCUPADA horaria
c) Diferenciar los conceptos de Pobreza e Indigencia.
d) Diferenciar Tasa de actividad y Tasa de empleo
Ejercicio: calcular 
1. Según los últimos datos de Julio de 2018, en Andalucía hay una población mayor de 16 años de 6.362.500 personas. De ellos, 3.581.900 son activos. Los ocupados ascienden a 2.764.300. 
a) ¿Cuál es la población inactiva? ¿Y la parada? Explica qué significan los datos.
b) Calcula la tasa de actividad y de paro. Explica los datos.

2. Un país se encuentra con el siguiente mercado de trabajo:[image: Tabla

Descripción generada automáticamente]

a) Dibuja en una misma gráfica la demanda y la oferta de trabajo.
b)  ¿Cuántos trabajadores se contratarán en el equilibrio? ¿cuál será su salario? ¿Cuántos desempleados habrá en el equilibrio?
c) Imagina que hay un aumento de la productividad de los trabajadores. ¿Se verían afectadas la oferta o la demanda de trabajo? ¿Crees que habría un cambio en los salarios?

Responder:

· Nos encontramos con las siguientes personas: 
•	Juani, acaba de terminar la universidad hace 15 días y busca trabajo por primera vez. 
•	Riki, trabaja todos los veranos en un hotel, pero en invierno no encuentra trabajo en su ciudad 
•	Adolfo, se quedó desempleado hace dos años porque en su fábrica ya no necesitaban su tipo de trabajo. Está buscando y nadie le ofrece un puesto. 
•	Ángela, se ha quedado desempleada con la crisis, sigue buscando, pero no encuentra nada. 
Indica qué tipo de desempleado es cada uno y qué medidas podría tomar el gobierno para ayudar a los que están en su situación.

3.- Suponga que en Panamá hay en un determinado mes 190.000.000 personas en edad activa, de las cuales solo 120.000.000 tienen empleo. Del resto, 10.000.000 están buscando trabajo, 15.000.000 han renunciado a buscarlo y 45.000.000 no quieren trabajar. 
a) ¿Cuál es la población activa?
 b) ¿Cuál es la tasa oficial de desempleo? 
d) Si todos los trabajadores desanimados se consideraran desempleados, ¿Cuál sería la tasa de desempleo?

4.- El mercado laboral de los Ingenieros Químicos está formado por 320.000 personas, de las cuales 245.000 tienen un trabajo o trabajan por cuenta propia, y el salario promedio es de 883 mil pesos. Determine:  La tasa de desempleo en este mercado laboral

5.- El equilibrio en el mercado laboral a veces es difícil obtenerlo debido a las rigideces en la variación del salario a la baja. 
Mencione tres factores de rigidez.
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